Bezirksamt Neukodlln von Berlin

SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

80.000 1 | 400 1 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name Rathaus Verwaltungsamt
EUR Mwh Bauteil-6
bzw. StraBe Karl-Marx-Str.83
m3/10
112 118010
Ort 12043-T293
Kosten 60.000 - Verbrauch 300 {0f04 .
Rathaus Rathaus Filter BDG
\éerwallnéngsamt 10 110 Verwaltungsamt 1 010 Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
auteil- ' Bauteil-6
8,46 8,39 78 0,95
Karl-Marx-Str.83 847 3 820 Karl-Marx-Str.83 Bedarfsquote qH|JOR
— gH = Q'h / Q'p,max 14,76 / 15,51 kWh/m?
1 + 0,08
. ] ’ Hullflache A / Ve 5.140 m? / 22.068 m’
Bezirksamt 40.000 Bezirksamt 200 1 / 277 18.253 / 22.739 m°
Neukalin Neukslin NRE / BRL DIN : e
von 16 von H 1 006 NGF/ BGF DIN277 6.189 / 7.027 m?
gerluj inheit Berlin NGF = 68%HF+13NF+28%VF+3%F
erviceeinhei i Serviceeinheit i i
o M 1 M - - Leistung soll/ist =
Facility r M 1. Facility ol L{34K) =280 /216 kn
Management  20.000 - Management 100 1 T o0
Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d
12 1 0,02 Anlagenverlust -]
Anlagenquote gA -
Gebidudequote gK 0,71 [+69%] -
0 +-+ H o — | 0 o H H 1 i 0,00
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 Nutzerquote gN 0,32 [+31%] -
C—Wasser EUR 24.723|24.466|24.973|25.404|23.833|26.605|23.057| C——Wasser m¥10 165 171 173 177 170 173 128 Gesamtquote qG.r 03
C— Strom EUR 47.908|44.668|44.653(45.140|46.079|55.563|51.342] —3 Strom MWh 243 245 246 237 235 254 241 spez. Kosten 4,41 EUR/NGF...1,24 EUR/Ve
E== Heizung EUR 27.486|26.789|28.696|26.589|26.611(28.927|27.305| E=== Heizung MWh 336 | 313 | 362 | 316 | 322 | 353 | 353 spez. Verbrauch 57 kWh/NGF...16 kWh/V
Wasser EUR/m? 15,08 | 14,30 | 14,43 | 14,36 | 14,05 | 15,37 | 17,97 Wasser EUR/m? 15,08 14,30 | 14,43 | 14,36 | 14,05 | 15,37 | 17,97 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh 0,197 (0,183 0,181 | 0,191 | 0,196 | 0,219 | 0,213 Strom EUR/kWh 0,197]0,183] 0,181 0,191 0,196 | 0,219 0,213 Verbrauchsart -
Heizung EUR/KWh | 0,082 | 0,086 | 0,079 | 0,084 | 0,083 | 0,082 | 0,077 Heizung EUR/KWh | 0,082 | 0,086 [ 0,079 [ 0,084 [ 0,083 [ 0,082| 0,077 ime feannnass
Gradtage in Kd 3.2523.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.25213.194|3.386|3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 zahlstationen A6-68241313 FHW([272] Fernwirme
- - A7-68921462_FHW([094]Fe
e Heizanlagen EUR e Heizanlagen MWh 3970m2VF [366] RegenWasser
Gebaude EUR 24.135(24.822|27.302|27.836|25.180{20.859|18.811 Gebaude MWh 294 290 344 331 304 254 243 5497m2DF[366] RegenWasser
6-95157332_QN10[366]Abk
Nutzung EUR 3.351|1.967 | 1.393 |-1.247| 1.431 | 8.068 | 8.495 Nutzung MWh 42 23 18 -15 17 98 110 2;,,955»3@2?5510 E%(ngri c
e Heizung EUR/Kd | 8,46 | 8,39 | 8,47 | 7,83 | 8,20 [ 9,10 | 8,78 @ Heizung MWhH/Kd | 0,104 | 0,098 | 0,107 | 0,093 0,099 | 0,111 | 0,113 A4-30194286[366]MS

jatt, h=Stunde, m’=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Zz#hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,

Abkiirzungen: T=Ta
DF=Dachfliche, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Oy es el o o o2dhES) E0E2 RiSoEIE Energieklasse: A 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Strom: Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Wirme: bis| 2008 eigena Unterstation Heizung 57 kWh/(mz2a)
Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen gleich! Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). ::;:e :‘;1lzzgzdze::‘::ligi:g:aniert Strom 39 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die ) .

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). SEAO0_PATHLEY e LY B a)pEy (] < 0| 200| 300| 400| 500| 600| 700
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhéngig, andernfalls... 1500_zSS-Stromanteil=18,9% NRI Bl C| DI E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva.de/in/neukoelln sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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